
 

 

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZPRAVODAJ 
 

           Číslo 1304 / Ročník 26  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 

SMÍCHOVSKÝ

O VZPOMÍNÁNÍ A 



 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY ANDĚL 25   
 
 

 

9,3o hodin 

Program 1 část  
 

• Uvítání, oznámení a informace – Táda  
• Chvály a modlitba – Smíchovská kapela 

 

• Interaktivní část s publikem – Táda 
• Chvály – Smíchovská kapela 
• Oznámení – Táda 

 

1o:3o hodin   
 Přestávka  
   
1o:45 hodin  

Program 2 část   
 

• Oznámení, úvod druhé části – Maťo a Táda 
• Rozhovor s Josefem Dvořákem – Táda 

 

• Chvály – Smíchovská kapela 
• Zkušenost/zamyšlení – Matěj Komárek, Niky Vrbová 
• Chvály  - Smíchovská kapela 
• Zkušenost/zamyšlení – Tomáš Vrba, Kristýna Stašová 
• Chvály  - Smíchovská kapela 
• Zkušenost/zamyšlení – Alisa Uzlová, Jan Landsfeld 

 

• Chvály  - Smíchovská kapela 
• Čtení biblického textu - Ester Jirásková  
• Modlitba - Irina Cheban  
• Kázání – Josef Dvořák 

Téma: „Jsem Boží dítě. Co když je to pravda?“ 
  

• Hudební přednes  
• Modlitba - Josef Dvořák 

 

• Sbírka na sbor 
• Informace – Táda 
 

12:3o hodin  
Přestávka na oběd  

   

14:3o hodin   
Odpolední program   

 

• Úvod – Táda 
• Workshopy   

   

17:3o hodin  

Koncert  
• Rozhovor s kapelou – Táda 
• Večer chval – „Ondřej Malina band“ 
 
 

 



 

 



 

Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 

-Dnes, 21. 3., se uskuteční další ročník akce mládeže „Anděl 26“. 
Řečníkem bude bratr Josef Dvořák. 

Součástí akce je zahájení modlitebního týdne mládeže. 
 

-Příští sobotu, 28. 3., bude slovem z Písma sloužit bratr Oldřich Svoboda. 
Součástí bohoslužby bude sbírka 13. soboty. 

 

-Za dva týdny, 4. 4., budeme slavit Velikonoční Večeři Páně. 
Slovem a zamyšlením bude sloužit bratr Václav Vondrášek. 

 

-V pátek, 27. 3., jste zváni na „Paschální večeři“. Pašijový týden  
chceme zahájit společnou večeří. (více informací dále ve Zpravodaji) 

 

-V termínu 28. 3. – 3. 4., proběhne „Dobrovolný půst“ po dobu  
pašijového týdne na meet.google.com/kmh-ttxp-vos 

 

-V pondělí, 30. 3., od 1730 hod jste zváni na přednášku  
„Pražské trolejbusy včera, dnes a zítra“ v hlavním sále sboru. 

 

-V neděli, 5. 4., jste zváni na ranní bohoslužbu na střeše budovy  
Roztyly Plaza od 530 hod 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám v měsíci březnu a mysleme na svých 
modlitbách na: budoucnost sboru – volby. 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 
 

-Lékárnička sboru a druhá, přenosná, jsou umístěné  
v zákristií na stěně a ve skříňce označené zeleným křížem. 

  
 
 
 

 

 
 

 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 

V období 22. – 28. 3. 2025 oslaví narozeniny: 
 

Kohútová Zora (22.3.); Hanzálek Ondřej (23.3.); Kinská Anežka (24.3.); 
Bezděkovský Petr (24.3.); Žalud Martin (25.3.);  

Hrachovcová Michaela (26.3.); Hrachovec Ivo (27.3.);  

Pospíšilová Ludmila (28.3.) 
 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 
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O autorce 
Lynette Allcock Yoon je učitelka angličtiny, spisovatelka a bývalá rozhlasová 
moderátorka. Vyrůstala ve třech zemích – ve Velké Británii, USA a Laosu – a v 
současné době žije v Jižní Koreji, kde potkala svého manžela. 
Má bakalářský titul v oboru anglické pedagogiky a magisterský titul v oboru 
aplikované lingvistiky. Lynette ráda čte, objevuje nová místa a navštěvuje kavárny. 
Často píše o tom, co ji Bůh naučil během jejího života v zahraničí, a povzbuzuje druhé 
v jejich mezikulturních zkušenostech. Je pro ni těžké definovat jedno místo jako svůj 
„domov“ a o to víc je vděčná, že tím hlavním místem, kam patří a kde se cítí nejlíp, 
je prostor Boží lásky. 

Lynette se při psaní této studijní příručky nechala inspirovat texty Tyho Gibsona, které najdete v jeho knize 
nazvané, The Sonship of Christ. 



 

 

 

 

 

 

 
 
 

Diskuse – Josef Dvořák 
 

Diskuse – Kačka Popovič 
 

Kreativní workshop 1 – Niky Vrbová 
 

Kreativní workshop 2 – Alisa Uzlová 
 

Pohybový workshop – ukrajinská mládež 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alisa Uzlova (projektový pracovník v rámci oddělení mládeže pro práci s Ukrajinskou mládeží) - kreativní 
proces grafické designérky (pozvánky v rámci mládežní nebo sborů a chtějí se pobavit o tom s někým, kdo to 
studoval – praktický seminář, né vyloženě worskhop) 
Niky Vrbová – kreativní workhshop -> květináče s vlastním designem, přinese si vlastní věci na to. 
Kačka Popovyč – Vliv bez funkce (diskuzní workshop) - lead share, je v rámci oddělení mládeže – pracuje s 
vedoucími mládeží, je zvyklá propojovat mládež sbor, přemýšlet o vizích apod. 
Josef Dvořák (pokračování tématu) - kazatel, kaplan z věznice, současně učitel na Elijáši – učí 
náboženství/Bibli/whatever 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Kazatelská epištola Smíchovským – 295. a 296. kapitola 
 

ANDĚL: KDYŽ MLADÍ NEMLČÍ 
 

Když si dnes uvědomím, že první ročník akce 
Anděl proběhl v roce 2009, dochází mi zvláštní 
věc: kdyby to byl člověk, bylo by mu letos 
skoro sedmnáct. A vlastně je to docela přesná 
metafora. Něco tehdy vzniklo – možná 
nenápadně – a postupně to začalo žít vlastním 
životem. 
Vyrůstal jsem ve smíchovském sboru a církev 
pro mě vždycky byla místem, kde se lidé 
nepotkávají jen na bohoslužbě. Spousta 
přátelství, zážitků a společných aktivit 
vznikala právě tady. A někdy kolem roku 
2008–2009 jsem si začal říkat, že by stálo za to zkusit udělat akci pro mladé trochu 
jinak. 
V té době jsem pracoval v Hope TV a díky tomu jsem měl možnost potkávat mladé 
lidi z různých církví a jezdit na akce jako Vox nebo United. Líbilo se mi, že stojí pevně 
na biblickém poselství, ale zároveň hledají formu, která je mladým lidem přirozená 
– v hudbě, tématech i způsobu, jak o víře mluvit. Byla v tom energie, otevřenost a 
radost ze setkávání. 
A tak vznikl nápad zkusit něco podobného také u nás na Smíchově. 
Když jsem o té myšlence mluvil s tehdejším vedoucím mládeže Českého sdružení 
Vaškem Vondráškem, podpořil nás vlastně hned. Z dnešního pohledu to byla velká 
důvěra – protože jsme přemýšleli o akci, která byla v některých věcech možná 
trochu odvážnější, než na co jsme byli zvyklí. 
První ročníky jsme hodně připravovali spolu s Karlem Kohútem. Pamatuju si 
spoustu večerů, kdy jsme do noci řešili program, počet uvařeného čaje nebo 
propagační videa. A právě tam vznikala ta mladická drzost – občas se stávalo, že v 
mailových schránkách vedení církve končily zprávy, které netleskaly. My jsme se 
učili, jak nápady zabalit do formy, která baví lidi, a z dnešního pohledu je to 
samozřejmě úsměvné. Všechno, co jsme se tehdy učili my dva s Karlem, nám dodnes 
pomáhá. 
Postupně se kolem akce vytvořil širší tým a velkou roli sehrál také samotný 
smíchovský sbor. Dal nám prostor a důvěru – bez toho by Anděl pravděpodobně 
nikdy nevyrostl. A nebyla to jen nějaká anonymní „podpora sboru“. Dodnes si 
vybavuju konkrétní lidi, konkrétní tváře a jména, kteří nám pomáhali jen proto, že 
se jim líbila ta myšlenka. Často na ně vzpomínám a vážím si jich. 
Program měl postupně svou vlastní dynamiku. Originálně pojatá sobotní škola, 
kázání, odpolední část, kde se často hrála vlastní divadla, někdy i poměrně odvážná 
témata. V paměti mi utkvěly ročníky Já vs. Já, Limity a Jesus is dead a program 
doplňovaly debaty a rozhovory s hosty se silnými životními příběhy – bývalá 
pornoherečka, bývalý satanista, účastník soutěže Superstar… Každý přicházel s 



něčím, co mohlo inspirovat nebo vyprovokovat mladé lidi k přemýšlení. Večer pak 
patřil koncertům známých kapel, které přinášely modernější podobu chval. 
 

Postupně začali na akci Anděl jezdit lidé nejen z Prahy, ale z různých koutů Čech, z 
Moravy a někdy i ze Slovenska. A asi nikoho nepřekvapí, že jsme jako organizátoři 
nebyli úplně naivní. Věděli jsme, že lidé nepřijíždějí jen na program, ale hlavně za 
lidmi. Anděl byl vždycky místem setkávání. Místem, kde se potkávali přátelé, kde 
vznikaly nové rozhovory, kde se lidé domlouvali předem, jestli dorazí, a někdy se 
tam dokonce poprvé viděli ti, kteří si psali přes týden. A ano – občas se stalo, že z 
takového setkání vzniklo i manželství. 
Možná právě proto se název Anděl ukázal jako docela výstižný. Často jsme říkali, že 
člověk může na Andělovi potkat „anděla“. Někdy v podobě inspirace, povzbuzení 
nebo rozhovoru, který přijde ve správný čas. A někdy docela obyčejně v podobě 
člověka, který se stane důležitou součástí jeho života. 
Přeju letošnímu ročníku Anděla, aby na tuhle myšlenku navázal. Aby byl místem 
dobrých setkání, silných myšlenek a rozhovorů, které dávají smysl. A možná i 
místem, kde někdo potká svého „anděla“ – někdy nahoře, a někdy docela obyčejně 
vedle sebe v sále. 

Martin Žalud 

EPIŠTOLA O VZPOMÍNÁNÍ A VYPRÁVĚNÍ — NEJEN BRATRA MÍLY 
ŽALUDA  
 

Kdo mě v našem sboru trochu víc zná, asi ví, že mám slabost pro vzpomínání a 
vyprávění starších lidí o jejich životě. V minulosti se mi například podařilo dát i díky 
tomu dohromady dvě „vzpomínkové knihy“ o mých dvou úžasných babičkách 
Andělce Zaoralové a Marii Bezděkovské1.  Sepsal jsem též povídání o mém 
pradědečkovi Josefu Bezděkovském, mlynáři z Rohozné, zdejším starostovi a 
okresním politikovi2.  A byl jsem v posledku i tím, kdo motivoval svého tatínka k 
sepsání svých téměř stopadesátistránkových vzpomínek.  

Když jsem se proto před více než rokem poprvé bavil s naším milým bratrem Mílou 
Žaludem o tom, že se pustil do sepisování svých vzpomínek, hned jsem ho 
přemlouval, zda by mi do nich nenechal nahlédnout. Musím přiznat, že mě trochu 
překvapilo, když se na tuhle mou žádost zpočátku moc netvářil. S laskavostí jemu 
vlastní mi přitom vysvětlil, že ty vzpomínky píše především pro svou rodinu, a jsou 
tedy poměrně osobní. 

V tu chvíli mi samozřejmě nezbylo než to respektovat, ale alespoň při dvou či třech 
dalších příležitostech jsem tohle téma znovu opatrně nadnesl. Asi si tedy umíte 
představit, jak mé srdce zaplesalo, když jsem se někdy letos v lednu od něj dozvěděl, 
že při rozhovoru s naším kazatelem Vaškem Vondráškem došli k myšlence, že by své 
vzpomínky mohl předčítat veřejně ve sboru. Bylo mi totiž jasné, že u takové události 
rozhodně nemohu chybět. 

Nevím přesně, s jakými dojmy z tohoto setkání odcházeli ostatní účastníci. Z 
několika reakcí, které zazněly po téměř hodinu a půl trvajícím „autorském čtení“, 
bych ale soudil, že se setkání velmi povedlo. Asi mě ani tak nepřekvapilo, kolik 
zajímavých detailů (včetně celé řady jmen) se v Mílových vzpomínkách objevilo. Po 
zkušenosti se čtením vzpomínek mého tatínka už totiž vím, že když se někdo dokáže 



opravdu intenzivně ponořit do minulosti, vynoří se i dříve netušené hlubiny. Spíš 
jsem si tak užíval Mílův krásný, stylisticky vybroušený literární styl. Nebyl tu žádný 
přehnaný patos ani dojímání sebe sama. Naopak — posluchačům bylo dopřáno hned 
několikrát se od plic pořádně zasmát. 

Pokud jste na tom setkání nebyli, možná si teď říkáte, kolik toho mohl Míla za 
vymezený čas vlastně přečíst. Sám jsem byl zvědavý, zda bude číst tzv. na přeskáčku 
a dozvíme se tak třeba i něco o tom, jak to bylo s jeho rozhodnutím stát se kazatelem. 
Nakonec ale myslím vůbec nevadilo, že zůstal jen u pasáží z dětství — například když 
vzpomínal na to, jak se jeho maminka léčila na tuberkulózu, nebo když velmi 
detailně líčil své dojmy z první návštěvy Prahy, kam vyrazil se svým tatínkem. 

Velmi zajímavé bylo také vyprávění o tom, jak se jeho 
maminka stala členkou naší adventistické církve a jak 
ho od mládí vedla k víře. Jako milovník historie jsem 
pak obzvlášť ocenil vzpomínku na těžkou dobu 
zákazu naší církve v padesátých letech, kdy se věřící 
scházeli různě po domácnostech. 

Proč to vlastně všechno píšu? V první řadě asi proto, 
že mě k tomu dal podnět náš kazatel Vašek. Ale 
především proto, že jsem si při tomto setkání znovu 
uvědomil, jakou sílu má vzájemné sdílení životních 
vzpomínek. Je jedno, zda tím, kdo vzpomíná, je bývalý 
kazatel, který — mohlo by se říct — má opravdu na 
co vzpomínat, nebo kdokoli z vás, bratři a sestry. 

Musím říct, že se mi na konci setkání moc líbilo, jak se 
několik účastníků spontánně rozpovídalo o svých 

vlastních vzpomínkách. Jako by otevřenost jednoho člověka povzbudila i ostatní k 
tomu, aby se otevřeli. Přišlo mi to velmi silné a inspirativní. A těším se, že se mi třeba 
kdokoli  z vás ozve a dá mi k nahlídnutí své (jakkoliv kusé) vzpomínky. Nebo mi 
třeba nabídne, že bychom spolu mohli natočit klidně i kratičký vzpomínkový 
rozhovor.   

Jak už jsem naznačil, bratr Míla možná původně neměl v úmyslu tyto sepsané 
vzpomínky sdílet s širším společenstvím církve. Věřím ale, že i jemu muselo dělat 
radost, když viděl, jakou odezvu jeho autorské čtení v posluchačích vyvolalo. 

A ještě o jedné věci jsem téměř přesvědčen. Jsem si jistý, že z tohoto setkání měl 
radost i náš nebeský Otec — jednak kvůli živému společenství, které jsme mohli 
prožít, a pak také proto, že nám mohl i touto formou připomenout velmi moudrá 
slova žalmisty: 

„Co jsme slyšeli a poznali, co nám otcové vyprávěli, to budeme vypravovat příštímu 
pokolení.“ (Žalm 78,3) 

Honza Bezděkovský 

 

1.K případnému nakouknutí např. zde: https://babicka-marie---genealogie.webnode.cz  
2.Kdyby to někoho náhodou zajímalo, tak si lze po jednotlivých kapitolách přečíst zde: 
https://bezdekovsky-web-2.webnode.cz 

https://babicka-marie---genealogie.webnode.cz/
https://bezdekovsky-web-2.webnode.cz/


SOBOTNÍ ŠKOLA  
Téma 1. čtvrtletí 2026: SPOJENÍ NEBE A ZEMĚ 
Kristus v listech Filipským a Koloským 
Lekce 12: Společný život 
 

Základní verš  
„Vaše slovo ať je vždy laskavé a určité; ať víte, jak ke komu 
promluvit.“ (Ko 4,6) 
 

V předposlední lekci tohoto čtvrtletí budeme číst závěr 3. 
kapitoly a počátek 4. kapitoly Listu Koloským. V těchto pasážích uvidíme, jak se 
Kristovo dílo „smíření“ může prakticky promítnout v křesťanské rodině a na 
pracovišti. Prozkoumáme biblické principy pro vztahy mezi manžely a manželkami, 
rodiči a dětmi a také pro pracovní vztahy v kontextu víry. 
➢ Ko 3,18.19: Dopad smíření na vztahy v manželství (neděle) 
➢ Ko 3,20.21: Dopad smíření na vztahy rodičů a dětí (pondělí) 
➢ Ko 3,22–4,1: Dopady smíření na naše pracovní vztahy (úterý) 
➢ Ko 4,2–4: Dopady smíření na naše přátelské vztahy (středa) 
➢ Ko 4,5.6: Dopady smíření na naše vztahy k lidem mimo církev (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ "Jací byli vaši rodiče? Jací rodiče jste vy? 
➢ Jak je možné pracovat, jako by to nebylo lidem, ale Pánu? 
➢ Za které lidi se modlíte? A za které ne? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/12pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 

Sobotní škola ve sboru CASD Smíchov 
 

Sejdeme se v sobotu 28.3.2026 s Oldou Svobodou nad otázkami spojenými se 
sobotní školou.  
Olda resp. přesně ThLic. Oldřich Svoboda, Th.D. je na úrovni Česko-Slovenské unie 
CASD: 

- vedoucím oddělení Sobotní školy 
- vedoucí oddělení výchovy a vzdělávání 
- je zástupcem ředitele Adventistického teologického institutu 
- je teologem a kazatelrm, který pravidelně přednáší na biblických týdnech 

a publikuje 
 

S Oldou zažijeme: Úvod do čtvrtletí, studium tématu Růst ve vztahu s Bohem.  
To už ráno v 8:30 v učebně sboru 
 

Pak se sejdeme odpoledne od 13:00 na Diskusi o sobotní škole, kde se budeme 
zabývat otázkami spojenými se sobotní školou, zejména tím,  

- jak vést lekce sobotní školy 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/12pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


- jak zatraktivnit sobotní školu, aby se jí rádi účastnili i ti, kteří teď nechodí. 
- a třeba i otázkou: může být sobotní škola v současném formátu dostačující 

i pro ty, kdo už studují déle? 
- anebo také vaše otázky... 

 

Luděk Bouška a Samuel Ballangó za sobotní školu Smíchov 
 

Pozvánka ke studiu se Soňou Sílovou 
 

Milé sestry, milí bratři, 
srdečně Vás zvu na pokračování našeho společného studia Bible. Od středy 18. 3. 2026 
začneme studovat knihu 1. Samuelova od 19 hodin. A následně vždy ve středu navečer 
od 19 hodin on-line na adrese meet.google.com/qrz-mspv-jvp. 
Těším se na Vás! 

Soňa Sílová – kazatelka 
 

Zprávy se špetkou Adří naděje  
 

Jen pár dní po začátku konfliktu na Blízkém východě mě u televizní 
obrazovky zastavila reportáž ČT24 z Libanonu. Na ulicích a v parcích 

je spousta provizorních přístřešků a stanů, kde přežívají rodiny prchající před válkou. 
Zahraniční zpravodaj Andreas Papadopulos situaci komentuje s tím, že slabý stát nemá 
prostředky se o všechny postarat a jeho roli tak suplují humanitární organizace. Na 
záběrech jsou vidět lidé v našich vestách ADRA, jak nosí potraviny těm, kteří jsou nuceni 
přežívat venku.  
Nejsilněji na mě zapůsobila slova mladé dobrovolnice Farídy. Ta před deseti lety sama 
prchla s rodinou před válkou v Sýrii, a právě v Libanonu tehdy našla bezpečí. Dnes si 
oblékla naši vestu a neúnavně pomáhá, aby toto laskavé přijetí oplatila. Je to jasný 
důkaz, že dobro zkrátka plodí další dobro.  
Jsem hrdý na to, jak rychlá a přesně zacílená naše pomoc na místě je. Základní balíčky s 
potravinami, pitnou vodou, lůžkovinami a hygienou dokážou naše týmy doručit 
vysídleným lidem bleskově, přímo do těch nejprovizornějších podmínek.  
Libanon, země se šesti miliony obyvatel, čelí obrovské krizi. Už nyní je zde odhadem 800 
tisíc vysídlených lidí, z toho neuvěřitelných 285 tisíc dětí. Cítím hlubokou lítost i obavy 
z toho, co může přijít – případná pozemní operace na jihu země by totiž mohla vyhnat z 
domovů další statisíce lidí.  
O to důležitější je v této chvíli nezavírat před situací oči. Naše práce v terénu běží naplno 
a zachraňuje životy, ale bez podpory dárců se neobejde. Pomoc pro Libanon je nyní 
zcela zásadní a budeme vám ze srdce vděční za jakýkoliv příspěvek, který nám umožní 
podat pomocnou ruku těm, kteří právě přišli o všechno.  

 

Pomáháme libanonskému obyvatelstvu prchajícímu před válkou 
Konflikt na Blízkém východě zasahuje výrazně jižní Libanon, ale i předměstí Bejrútu, 
údolí Beqaa, guvernoráty Baalbek a Hermel. Podle odhadů je aktuálně v Libanonu až 800 
tisíc vysídlených lidí, z toho až 285 tisíc dětí. Stovky obyvatel přišly o životy. Co ADRA na 
místě zajišťuje?  
 

🧼 Základní hygienické balíčky (obsahující mýdlo, prací prostředky, pytle na odpadky, 

https://click.adra.cz/g-o/8EBA12C0-8817-4825-8239-EF3244BE3908/CCCB639C-A4FA-44FF-B04D-639EAF010221/17098A7E-5EC6-0C45-6C5B-66061CF01AC2


menstruační potřeby, spodní prádlo nebo dezinfekční prostředky) 

🚰 Distribuci vody  

🥖 Potravinovou pomoc  

💊 Léky  

🏚️ Podporu bydlení  

❄️ Zimní pomoc 
 

20. března slavíme Mezinárodní den štěstí, darujte radost kolem sebe 
Kdy se cítíte šťastní a co to vůbec znamená? Někdo zažívá tento pocit velmi silně a na 
chvilku, pro někoho to znamená pocit stability, pro jiného zase něco možná trochu 
nedosažitelného. A proto jsou tu dobrovolníci ADRA, kteří se snaží alespoň kapku štěstí 
přinést těm, kteří to potřebují nejvíce…a vy můžete taky! Stejně jako Jiří, který pracuje 
v domově pro seniory jako recepční a jednoho dne se rozhodl, že chce zkusit i něco 
navíc.  
 

Zůstával jsem v práci kolikrát i déle a díky tomu, že těch 
pracovních směn nemám mnoho, tak jsem se rozhodl docházet i 
jako dobrovolník. Dává mi to smysl, že se věnuji klientům ve svém 
volném čase. Jako již důchodce nemíním doma jen tak sedět. 
Jsem taky senior a vím, že stáří a samota je asi to nejhorší, co 
člověka může potkat.“ 

-dobrovolník Jiří (63)- 
 

 Děkujeme za Váš zájem i podporu. Vaše přízeň a blízkost je pro nás nepostradatelná 
a jsme za ni moc vděčni.    
 

Pro více informací o našich činnostech nás nezapomeňte sledovat 
na Facebooku, Instagramu nebo LinkedInu 
 

VELIKONOCE 2026 U NÁS NA SMÍCHOVĚ 
 

Moji milí smíchovští, 
stále více se přibližuje čas Velikonoc – čas nejvzácnějších křesťanských svátků. Tyto dny 
nám nabízejí hluboký duchovní prožitek, při kterém si připomínáme to nejcennější, co 
pro nás náš Pán udělal. 
Mnozí z vás již společně prožívají 40DENNÍ DUCHOVNÍ PŘÍPRAVU s pomocí dvou knih, 
které jsme vám jako vedení sboru nabídli. Tato příprava začala 23. února a vyvrcholí po 
čtyřiceti dnech na Velký pátek 3. dubna. 
Co nás čeká v nejbližších dnech? 

• Páteční sederová večeře (27. 3. od 18:00): Poprvé v našem sboru uspořádáme 
společné stolování. Chceme si nejen vysvětlit symboly, které tehdy byly na 
stole, ale především prožít vzájemné společenství. 
Upozornění: Na tento večer je nutné se předem přihlásit (zapsat se do tabulky 
na sborové nástěnce ještě tuto sobotu). Na částečné pokrytí nákladů budeme 
vybírat příspěvek 150 Kč od každého účastníka. 

https://click.adra.cz/g-o/8EBA12C0-8817-4825-8239-EF3244BE3908/CCCB639C-A4FA-44FF-B04D-639EAF010221/4D77F215-ED5A-FF59-2F92-180C095D9C28
https://click.adra.cz/g-o/8EBA12C0-8817-4825-8239-EF3244BE3908/CCCB639C-A4FA-44FF-B04D-639EAF010221/D7530E14-EB9C-703E-3F59-961CDB923998
https://click.adra.cz/g-o/8EBA12C0-8817-4825-8239-EF3244BE3908/CCCB639C-A4FA-44FF-B04D-639EAF010221/CC5F0487-38EE-46A6-CDFF-D9A024F165DA


• Zahájení Pašíjového týdne (sobota 28. 3.): Navštíví nás bratr Oldřich Svoboda. 
Ráno poslouží milovníkům sobotní školy úvodem do nového čtvrtletí a 
odpoledne nás inspiruje tím, jak si připravovat sobotní úkol. 

• Sborový půst a modlitby: Od této soboty vás po dobu Pašíjového týdne zveme 
k dobrovolnému sborovému postu. Každé ráno (od neděle 29. 3. do čtvrtka 2. 
4.) v 6:45 a každý večer ve 20:00 se budeme spojovat ke společným modlitbám 
spolu s bethanskými na: meet.google.com/kmh-ttxp-vos Jako podklad nám 
poslouží biblické texty uvedené pod tímto článkem. 

• Online modlitební chvíle: Během celé 40denní přípravy probíhají každý pátek 
ve 20:00 online modlitby (na stejném odkazu). Zbývají poslední dva termíny: 
20. 3. a 27. 3. Zváni jsou všichni, i ti, kteří nečtou zmíněné knihy, ale zkrátka 
touží po modlitebním společenství. 

• Meditativní velikonoční Večeře Páně (čtvrtek 2. 4. v 19:30): Sejdeme se v 
prostorách Bethany k obřadu při svíčkách. 

• Velikonoční sobota (4. 4.): Čeká nás kázání bratra Václava Vondráška na téma 
„Sobotní mlčení“ spojené se slavností Večeře Páně 

• Ranní velikonoční bohoslužba (neděle 5. 4.): Pro velký úspěch se opět sejdeme 
na střeše budovy Roztyly Plaza. Sraz je v 5:30 před stanicí metra Roztyly (u bílé 
budovy Plaza vedle autobusového nádraží, parkování v budově zdarma). 

Kéž letošní duchovní přípravu i samotné svátky prožijeme blíž k Bohu, k sobě navzájem i 
k lidem kolem nás. 

Za vedení sboru Vašek Vondrášek, kazatel 
  

Texty k jednotlivým dnům: 

• PO 30. 3. – ráno: Dan 1,3–5.8; večer: Žl 73,12–17.25 

• ÚT 31. 3. – ráno: Sk 2,42–47; večer: Žl 63,2–6 

• ST 1. 4. – ráno: 1 Tes 5,16–22; večer: Žl 27,3–4 

• ČT 2. 4. – ráno: Žl 119,27–32; večer: Žl 139,1–6 

• PÁ 3. 4. – ráno: Řím 8,14–17; večer: 1 Jan 4,7–12 
Pro hlubší pochopení významu Velikonoc a nasátí atmosféry doby našeho Pána vám 
doporučujeme zhlédnout tyto inspirativní filmy: 

• Utrpení Krista – velmi naturalistický pohled na události ukřižování. 

• Ve jménu Krista – příběh římského vojáka, který se bezprostředně setkává s 
velikonočním příběhem. 

 
V průběhu svátečního času se také můžete kdykoliv podívat na inspirativní velikonoční 
záznamy z minulosti (zadejte název do vyhledavače na youtube): 

• Sedm zastavení předvelikonočního rozjímání  

• Velikonoční večeře – Ježíšův odkaz mezi námi (jak prožít velikonoční večeři 
doma s rodinou)  

• Jak prožít Velikonoce srdcem – Stanislav Slamka  

• Co nevíte o Velikonocích? – Luděk Svrček  

• O Velikonocích s rabínem Davidem Maxou  

• O židovském slavení Velikonoc a pesachové hagadě – s Robertem Řehákem 
 

file:///F:/USERS/PINGUIN/Desktop/složky/ruzne/zpravodaj/2026/SZ.21.2.2026


K A Z A T E L N A 
 

KDE JE SVĚTLO, TAM JE ŽIVOT  
                Kázání br. Martin Pavlík 

 

Milé sestry a bratři v Kristu,  
během bohoslužby jsme zaslechli biblická čtení o světle. A než 
se dostaneme ke druhému čtení, dovolte mi na chvíli 
nahlédnout do textu, který dnes četla Terka. Hned na první 
stránce Bible čteme: „Tehdy řekl Bůh: Buď světlo! A bylo 

světlo.“ Všimněte si, že jakmile Bůh promluvil, je v Bibli vidět – rozsvítilo se. A nejen 
v Bibli, ale také ve světě. Zdrojem tohoto světla je Boží hlas, a proto je výjimečné. 
První Hospodinovo slovo, které může člověk z Bible slyšet, zní: „Je světlo“. Na 
počátku Bůh promluvil do tmy… a za chvíli stvoří všechno ostatní včetně člověka. 
Světlo je snad ve všech lidských kulturách chápáno jako předpoklad života. Tyto 
představy starověký Izrael sdílel, ale vždycky tyto představy výlučně spojuje s 
Hospodinem. Světlo – to není jen přírodní jev, ale především Boží projev. S tímto 
byste se setkali také v mnoha Žalmech: Hospodin je světlo mé a moje spása, koho 
bych se bál (Ž 27), Ty mi rozsvěcuješ světlo, Hospodine. Můj Bůh září do mých 
temnot (Ž 18). Bůh promluvil do tmy – Na počátku byla tma, světlo muselo teprve 
vzniknout. Ale Bůh tuto tmu a taky beznaděj přemáhá tím, že promluví. Bůh sám 
podniká kroky proti temnotě – to nám říká Bible o světle hned na začátku. Je něčím, 
co přináší naději. A jeho zdrojem a původcem je Bůh, Stvořitel. To celé připomínám 
proto, že tohle měl rozhodně na paměti každý člověk, který uslyšel Ježíšova slova, 
která jsme slyšeli ve druhém čtení: „Vy jste světlo světa.“ Tato slova jsou součástí 
Ježíšova nejslavnějšího kázání a je to poměrně stěžejní text, ve kterém jsou vyřčeny 
snad všechny nejzásadnější myšlenky. Přiznám se, že ta úvodní slova: „vy jste“ mě 
vždycky trochu mátla. A říkal jsem si, jestli to Ježíš nepřehnal a zbytečně lidi kolem 
sebe nepřecenil – vy jste světlo světa. Než jsem pochopil, že jde spíš o nějaké 
pověření. Nejde ani tak o výsadu, kterou se učedníci a obecně církev má pyšnit, ale 
spíš to připomíná naše poslání – k čemu tady jsme. Učedníci, kterým to Ježíš řekl, 
dostali pověření – svým jednáním a způsobem života mají být světlem. Stejně jako 
výrok o světle i výrok o soli, který mu předchází, mluví o důležitém poslání. A 
rozhodně nejde o slova pasivity. Kdybychom ten text četli dál, je tam také: „Tak ať 
svítí vaše světlo před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci v 
nebesích.“ To je poměrně důležitá věta, protože když se podíváme jen o jeden 
odstavec dále, v první větě následující 6. kapitoly Ježíš říká: „Dávejte si pozor na to, 
abyste dělali dobré skutky před lidmi, jen jim na odiv, jinak nemáte odměnu u svého 
Otce v nebesích.“ Tyto texty jako by si odporovaly – na jedné straně máme být 
viditelní, máme dělat dobré skutky, na druhé straně si právě na to máme dávat 
pozor. Ten zdánlivý rozpor ale řeší závěr. V 5. kapitole zní jak? (aby vzdali slávu 
vašemu Otci v nebesích) V prvním případě vidíme obraz světla, které nevlastníme, 
máme ho od Boha. On jediný může být jeho zdrojem. A z tohoto světla mají vycházet 
naše skutky. 

Zatímco dodatek v textu v 6. kapitole? (mluví o skutcích lidem na odiv). A tak 5. ka-
pitola mluví o světle, jehož zdrojem je především nebeský Otec, a my svým chováním 
ho dokážeme odrážet, zatímco 6. kapitola varuje před skutky, které končí u nás. 



Tohle je velká výzva pro každého věřícího, aby za jeho vírou byl vidět ten, komu věří. 
Ježíšova slova o světle, nad kterými dnes přemýšlíme, nás možná mají vést k otázce, 
kdy jsme tím světlem, o kterém mluví? A kontext celého Ježíšova kázání ukazuje, že 
odpověď na tuto otázku souvisí s našimi bližními. Ježíš přece neříká, vy jste světlo, 
ale vy jste světlem světa. 

Být ne privátním, ale veřejným osvětlením. Být k prospěchu a měnit své okolí.  

O kterých lidech můžete prohlásit, že jsou pro vás světlem? S pohledem do dalšího 
roku nikdo z nás neví, jaký bude. Stále může být hůř a možná i bude. Klidně můžeme 
odložit černé brýle pesimismu, stejně jako růžové brýle naivního optimismu, ale 
nikdy nesmíme odložit víru a naději. O milujícím člověku říkáme, že vnáší světlo do 
našeho života. Přeji vám, aby tohle o vás lidé řekli letos taky. A ať všude, kam budete 
přicházet, byl svět jasnější. 

Protože kde je světlo, tam je život. 
Amen 

 

K ZAMYŠLENÍ 
 

Co o tom říká Bible 

JAK SE ZBAVIT KOSTLIVCŮ  
Vlastimil Fürst 

Pokračování z minula 
 

Odpuštění MI dává odvahu odpouštět  
K životu křesťana patří i modlitba. Když učedníci prosili Ježíše, aby je naučil, jak se 
mají modlit, vyslovil vzorovou modlitbu, kterou je známe jako „Otčenáš“. Při 
modlitbě máme prosit Boha: „A odpusť nám naše viny, jako i my jsme odpustili těm, 
kdo se provinili proti nám“ (Matouš 6,12).  
Jako malý kluk jsem se pohádal s bratrem a nechtěl jsem mu odpustit. Táta mne vzal 
na procházku a cestou vyprávěl, jak byl v roce 1945 při náletu Prahy zničen klášter 
v Emauzích. Po tomto náletu přešlo ze spánku do náruče smrti šestnáct milosrdných 
sester. Mezi nimi i sestra Anna. Dělník, který odklízel trosky, našel útržek 
posledního dopisu, který tato sestra dostala od svých rodičů. Četl v něm: „Milá Anno, 
již jsi nám půl roku nenapsala ani řádky. Což se stále ještě na nás hněváš? Víš přece, 
jak velmi litujeme té nešťastné události… Dnes, kdy nevíme dne ani hodiny, měla bys, 
milá Anno…“ Další řádky dopisu byly propáleny. Tátovo vyprávění mi tehdy 
pomohlo najít odvahu k odpuštění.  
Bůh je ochotný mi odpustit. Otázkou zůstává, jak jsem na tom já. Mám stejnou ochotu 
odpustit, když mi někdo ublíží? Co dělat, když chci, ale nemám sílu?  
Bůh ví, jak je to pro mne těžké. Proto mne učí prosit: „A odpusť nám naše viny, jako 
i my jsme odpustili těm, kdo se provinili proti nám.“ Vědomí vlastních hříchů a má 
touha po odpuštění mi dodávají sílu, chuť i odvahu znovu odpustit.  
Při hledání síly k odpuštění mi pomáhá jeden Ježíšův příběh: „S královstvím 
nebeským je to tak, jako když se jeden král rozhodl vyžádat účty od svých služebníků. 
Když začal účtovat, přivedli mu jednoho, který byl dlužen mnoho tisíc hřiven. Protože 
mu je nemohl vrátit, rozkázal ho pán prodat i s ženou a dětmi a se vším, co měl, 
a nahradit ztrátu.  



Tu mu ten služebník padl k nohám a na kolenou prosil: Měj se mnou strpení a všechno 
ti vrátím!‘ 
Pán se ustrnul nad oním služebníkem, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten 
služebník vyšel, potkal jednoho ze svých spoluslužebníků, který mu byl dlužen sto 
denárů; chytil ho za krk a křičel: Zaplať mi, co jsi dlužen!‘  
Jeho spoluslužebník mu padl k nohám a prosil ho: Měj se mnou strpení, a zaplatím ti 
to!‘  
On však nechtěl, ale šel a dal ho do vězení, dokud nezaplatí dluh.  
Když jeho spoluslužebníci viděli, co se přihodilo, velice se zarmoutili; šli a oznámili 
svému pánu všecko, co se stalo. Tu ho pán zavolal a řekl mu: Služebníku zlý, celý tvůj 
dluh jsem ti odpustil, když jsi mě prosil; neměl ses také ty smilovat nad svým 
spoluslužebníkem, jako jsem se já smiloval nad tebou?‘  
A rozhněval se jeho pán a dal ho do vězení, dokud nezaplatí celý dluh.“ (Matouš 18,23–
34)  
Ježíš ještě dodá poučení: „Tak bude jednat s vámi můj nebeský Otec, jestliže ze srdce 
neodpustíte každý svému bratru“ (Matouš 18,35). 
 

Odpuštění buduje vztahy  
Součástí mé modlitby má být i prosba: „A odpusť nám naše viny, jako i my jsme 
odpustili těm, kdo se provinili proti nám.“  
Ježíš mi tím připomíná, že vztahy jsou tím nejcennějším, co v životě mám. 
V dokumentu České televize o povodních, které v roce 1997 postihly i naši zemi, byl 
rozhovor se starou paní. Vdově, které povodeň zničila dům, nezbylo vůbec nic. Vše 
vzala velká voda. Když se jí reportér ptal, co jí nejvíc chybí, odpověděla: „V nočním 
stolku jsem měla dopisy, které mi psal můj manžel. Často jsem si je četla 
a vzpomínala na to, jak nám spolu bylo krásně. Měli jsme se moc rádi…“  
Zlo ničí vše krásné. Hřích narušuje i naše vztahy s lidmi, které máme rádi. Nejhorší 
je, že na jeden nevyřešený problém se nabalí druhý, pak další a další… Na konci je 
zničené manželství, nefungující rodina nebo rozhádané církevní společenství.  
 

Ničení „kostlivců“ krok za krokem  
Vraťme se ještě jednou k 32. žalmu, ve kterém se s námi David dělí o svou zkušenost. 
Popisuje, jak se s Boží pomocí zbavil všech „kostlivců ve skříni“ a jak díky tomu našel 
opět klid, čisté svědomí i ztracené štěstí. 
Pravé štěstí si totiž každý z nás může představovat jinak. Pro někoho je to stovka 
ležící na chodníku, pro jiného třeba výhra ve sportce. Každý máme svou představu.  
Co přineslo pocit štěstí Davidovi? „Šťastný je člověk, jemuž jsou odpuštěny viny, jehož 
hříchy jsou pohřbeny. Šťastný je člověk, kterému Bůh nepočítá provinění a v jehož srdci 
není klamu.“ (Žalm 32,1.2; SNC) David se považuje za šťastného ve chvíli, kdy mu Bůh 
odpouští hříchy. Štěstí je stav, kdy má díky Boží odpouštějící milosti čisté svědomí.  
 

Zatloukáním si škodíš  
David nebagatelizuje hřích, neříká, že o nic nejde. Stydí se za to, co udělal, a byl by 
nejraději, kdyby o tom nikdo nevěděl: „Dokud jsem mlčel a skrýval svůj hřích, moje 
kosti vysychaly a celé dny jsem pronaříkal. Bože, ve dne i v noci na mne doléhala tvá 
spravedlivá ruka, má svěžest se vytratila jako v letním žáru.“ (Žalm 32,3.4; SNC)  



David zachytil několika slovy, co prožívám, když se snažím skrývat svůj hřích. Jsem 
najednou vnitřně vyprahlý. Veškerá radost se vytrácí a mé myšlenky se ubírají spíše 
ke skepsi a depresi.  
Spousta lidí se domnívá, že nejlepší je „zatloukat, zatloukat a znovu zatloukat“, jak 
to radíval manželský poradce a sexuolog pan Miroslav Plzák. Jenže hřích, i když 
zatloukaný a zdánlivě dobře zamaskovaný, ničí mé nitro. Není snadné umlčet vlastní 
svědomí. Čím déle v sobě nosím hřích, z jehož odhalení mám strach, tím větší paseku 
v mé duši udělá.  
 

Vyznání osvobozuje  
I David poznal, že zatloukání neřeší jeho problém: „Proto jsem ti, Bože, přiznal svůj 
hřích a odkryl před tebou své špatnosti. Řekl jsem: Vyznám se Bohu ze svých hříchů!‘ 
A tys mi odpustil a smazal moji špatnost i mé viny.“ (Žalm 32,5; SNC)  
Jednou jsem v Ostravě naletěl „skořápkářům“, kteří mne obrali o pětistovku. Bylo to 
v době, kdy jsme doma počítali každou korunu. Když jsem se díval, jak jeden z nich 
skrývá pod skořápkami kuličku, vždy jsem uhádl, pod kterou je schovaná. Jakmile 
jsem vsadil pětistovku, tak do mne v jednom okamžiku kdosi „náhodou“ strčil a já se 
na chvíli nemohl soustředit na kuličku. Prohrál jsem.  
Jel jsem domů a bylo mi zle. Řešil jsem, zda to mám říct manželce nebo ne. Znal jsem 
její názor na podobné „hraní o peníze“, a tak jsem měl strach z její reakce. Nakonec 
jsem jí o mé prohře řekl až třetí den. Vůbec nic mi nevyčítala. Poznala, že mne to 
užírá i bez jejích výčitek. 
Já si pak v duchu nadával, že jsem jí to neřekl hned.  
Podle Davida je šťastný ten, kdo umí vyznat svůj hřích hned, jakmile si ho uvědomí. 
Nemusí se pak zbytečně trápit. Je to jeho zkušenost.  
 

Neodkládej to na zítřek  
David přidává varování: „Proto ať se každý věrně k tobě modlí, dokud jsou dveře k tobě 
otevřené, dříve, než nadejde den soudu. Nemusí se pak bát ani povodně.“ (Žalm 32,6; 
SNC)  
Celou Biblí se vine myšlenka Boží milosti. Souběžně s ní můžeme sledovat i téma 
Božího soudu. Doba pro odpuštění mých hříchů je omezená. Objektivně okamžikem, 
kdy v nebi zasedne soud, subjektivně mou smrtí, kterou končí má šance na smíření 
s Bohem.  
 

Místo trápení radost  
David našel sílu k vyznání hříchu, a proto může zpívat: „Ty jsi má skrýše, zbavíš mne 
trápení, mé srdce naplníš vítězným jásotem.“ (Žalm 32,7; SNC)  
Při čtení biblických příběhů jsem si už jako malý kluk představoval, že jsem David 
porážející Goliáše. Jindy jsem byl Samsonem, který sám porazil nepřátelské vojsko… 
Ve snech jsem byl rád vítězným vojevůdcem nebo bohatýrem.  
Mnohem později jsem pochopil, že hrdinou a vítězem je každý, kdo se jako David 
rozhodne dát své hříchy do Božích rukou. Pokud to udělám, zažiji i já „jásot vítězů“. 
Není větší vítězství než toto.  
 

Nebuď jako splašený kůň  
Odpuštěním můj boj nekončí. Bůh mi proto nabízí další spolupráci: „Dám ti 
prozíravost, říká Bůh, ukážu ti cestu, kudy půjdeš, budu ti radit, své oko z tebe 
nespustím. Nebuďte jankovití jako kůň či mezek, na ty domluva neplatí, jen ohlávka 



a uzda, jinak je nezkrotíš. Bezbožní se sami ženou do trápení, kdo však na Boha 
spoléhá, toho zasype laskavostí.“ (Žalm 32,8–10; SNC)  
Nevím, zda jste někdy viděli „jankovitého koně“. Mně se vybavila vzpomínka na 
olympijské hry, kdy jeden z našich moderních pětibojařů přišel o šanci na medaili 
jen díky tomu, že si vylosoval špatného koně. Ten si během soutěže postavil hlavu, 
a to byl konec nadějí…  
Hospodin nás v tomto žalmu varuje před jednáním, které se podobá koni či mezku 
„bez rozumu“ (ČEP). Takové zvíře se musí učit poslušnosti za pomoci ohlávky a uzdy. 
Pokud se kůň či mezek nenaučí poslušnosti, pak nemá žádnou cenu, protože není 
k ničemu. Jeho majitel z něj nemá žádný prospěch. Kdo by chtěl takového koně? 
 

Víc než pouhé odpuštění  
Bůh mi nabízí odpuštění hříchů. Nabízí mi svou milost. Současně mi také nabízí moc, 
která mne začne postupně osvobozovat od mé závislosti na hříchu. Přijetím milosti 
a odpuštění získávám bezúhonnost, která je důvodem ke zpěvu. „Zajásejte všichni 
bezúhonní, zpívejte mu všichni srdcem upřímní!“ (Žalm 32,11)  
Pokud se budu snažit problémy s hříchem řešit tím, že je zametu pod koberec, na 
dlouho mi to nepomůže. Jednou přijde chvíle, kdy už se toho pod koberec víc nevejde 
a já budu muset uklízet…  
I David se nejdříve snaží své problémy řešit tím, že je zametá pod koberec. K Bohu 
přichází až ve chvíli, když se přesvědčil, že tato cesta k řešení nevede. Jistota 
odpuštění, kterou u Boha získal, ho naplnila radostí a vděčností a také inspirovala 
tuto nádhernou píseň.  
 

Smíření s Bohem  
Můj devadesátiletý tchán v poslední době často při loučení cituje slova, která napsal 
apoštol Pavel svým přátelům v Korintu: „Prosím na místě Kristově, smiřte se 
s Bohem!“ (2. Korintským 5,20) Neříká tím, že je lepší než my. Jen připomíná hodnotu, 
kterou díky svým bohatým životním zkušenostem považuje za nejdůležitější.  
Slavnost poslední večeře Páně mi přináší jistotu, že mezi Bohem a mnou je zase 
všechno v pořádku. Při obřadu umývání nohou prožívám dotyk Božích 
odpouštějících rukou. Když se pak sám skláním, abych umyl nohy někomu jinému, 
mé ruce se na chvíli stávají rukama mého Spasitele. 
Přijímáním chleba a vína (tedy „pod obojí“) dávám Bohu najevo svou touhu po 
obnovení smlouvy, díky které zůstávám jeho dítětem.  
Události, které se staly v období židovských Velikonoc, mi připomínají potřebu 
smíření. Ježíš zařídil vše, co potřebuji k tomu, abych při Slavnosti poslední večeře 
Páně mohl prožít očištění od hříšné minulosti i ujištění, že znovu patřím do Boží 
nebeské rodiny. Ne pro mou svatost a dokonalost, ale jen díky tomu, co pro mne 
udělal Ježíš.  
Je tu ještě jedna zvláštnost. Ježíš neříká, jak často mám tuto slavnost slavit, neurčuje 
žádné datum. První křesťané ji prožívali téměř každý den. Jak to udělám já? To záleží 
i na tom, jak se domluvím s ostatními v mé církvi, v komunitě lidí, kteří stejně jako 
já chtějí ve svém životě respektovat učení Ježíše Krista.  
Ježíš udělal vše pro to, abych nemusel žít se svědomím plným hříchů. Učí mne 
odpouštět i odpuštění přijímat. Proto mne zve na Slavnost poslední večeře Páně.  
Přijmeš jeho pozvání? 

Amen 
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